

Después del destronamiento de Isabel II (30 de septiembre de 1868) el gobierno provisional del 8 de octubre era monárquico y perseguía a los republicanos y a los obreros. Cádiz fué bombardeada y hubo luchas sangrientas en Málaga (diciembre). En enero, los republicanos, determinados a imponerse con las armas en la mano a un «desarme», tuvieron en jaque al gobierno, que no se atrevió a arrestar a Garrido. En esta situación las elecciones a Cortes, bajo la presión gubernamental, culminaron en una minoría republicana (75), contra 106 liberales independientes, 90 ministeriales, 29 conservadores y 21 absolutistas... —MAX NETTLAU.



CNT

Portavoz de la CNT de España en el EXILIO

HEBDOMADAIRE autorisé par le Ministère de l'Information en date du 3 mars 1946
Direc.: J. PEIRATS — Administ.: F. MONTSENY

N.º 722 - II EPOCA - Precio: 25 Frs
Toulouse 1.º Marzo 1959

GIROS: «CNT» hebdomadaire, C.O.P. 1197-21
Tél.: MA 64-90—TOULOUSE (Haute-Garonne)
Redac. y Administ.: 4, rue Belfort, Toulouse (H.-G.)

En la deliberación sobre la forma de gobierno, la moción de Orense, republicano-federalista, fué rechazada (votos: 182 contra 64); la moción republicana-unitaria igualmente (votos: 156 contra 2), y la monárquica fué adoptada por 214 votos contra 71 (21 de mayo de 1869). El 18 de junio Serrano asumió la regencia. Prim fué presidente del ministerio, que era cada vez más reaccionario. Se luchaba en Tarragona, en Barcelona y en Valencia (septiembre y octubre) y el partido republicano sufrió derrotas sangrientas. He aquí las principales peripecias del primer año del periodo revolucionario. Faltó iniciativa republicana... — MAX NETTLAU.

Laberinto revolucionario

La revolución cubana se halla actualmente en su fase crítica. El aspecto episódico del levantamiento ha sido coronado por un desenlace halagador. El complicado aparato de la dictadura de Batista ha sido pulverizado en el breve intervalo de unas semanas. La progresión revolucionaria se ha ido extendiendo, como un incendio, de un extremo a otro de la isla. A mayor abundamiento la tempestad venía del campo, de las cumbres oxigenadas de Sierra Maestra hacia las ciudades viadas por la espesa neblina demográfica, el funcionarismo político y la burocracia de garito. La Habana, último reducto de la dictadura, tenía mucho de Sodoma y Gomorra. Como en estas prototípicas ciudades patológicas, hubo también purificación por el fuego. Los velludos seguidores de Castro parecían hombres enviados por los dioses para purificar por el fuego el hampa dictatorial. Tratábase, además, de jóvenes. Era la revuelta del campo contra la ciudad, de la juventud contra la madurez ya vetusta y anquilosada por el sistema político tradicional.

Más gajes no podían dársele a Castro, joven él y sin tradición política chapada a la antigua. Pero una revolución no se realiza con las solas buenas intenciones. Una revolución no consiste solamente en aplastar al adversario haciéndole sentir duramente el peso de las armas contrarias. Ni exaltando hasta la última consecuencia el rigor de la revancha. Hay que poseer, si no programas de repuesto pulidos y alambicados, directrices generales sobre un conjunto de aspectos vitales. En defecto de un sedimento cultural en las masas y de una tradición genuinamente revolucionaria en sus cerebros, una revolución puede hacer el milagro de abrir amplias brechas en los sistemas anquilosados por la rutina milenaria.

Entre los aspectos vitales de la tarea revolucionaria destacan las contradicciones sociales y económicas que proliferan en la sociedad del Estado. Estas contradicciones no pueden ser solucionadas parándose a medio camino con la dosificación de medidas transitorias, soporíferas, más que nada demagógicas. Al radicalismo demagógico sigue de inmediato la parada en seco y el viraje de noventa grados. Se puede reducir fácilmente al enemigo desarmado, es irreducible la masa sedicente adicta lesionada sin compensación posible por una medida drástica por muy revolucionaria que se diga.

Sin obrar a fondo en el laberinto del censo catastral, la revolución puede echarse encima, el día siguiente del fasto triunfo, a las multitudes que forman los campesinos sin tierra. Solución no puede ser tampoco la redistribución agraria por parcelamiento patrimonial. Sobre ser antieconómica, por lo que pugna con la técnica agrícola de explotación intensiva y extensiva, esta medida pequenoburguesa, tan cara a nuestros comunistas occidentales, aviva el resentimiento de los feudatarios desposeídos además de la usura en los nuevos poseedores. La formación de comunidades agrícolas, exentas de la avasallante gabela centralista de este del colectivismo ruso) uno de los puntos vitales operativos de una revolución que no quiere mentirse a sí misma. La redistribución agraria en un país eminentemente agrícola nos parece pieza angular del sistema revolucionario.

Esta misma revolución agraria debía ser el eje para la absorción de reservas excedentes de las ciudades archipopuladas y económicamente parásitas. La

PROSIGUE LA AGITACION en el paraíso franquista

Polémica epistolar entre Pemán y Carrero Blanco. — El por qué de la publicidad del diálogo. — El vuelo de divisas endereza rumbo a Tánger. — En Londres creen que si Don Juan quiere ser rey tiene que decidirse a ser valiente. — Continúan las especulaciones sobre el famoso «banquete». — Según Pemán hoy en España nadie ve con tranquilidad el futuro. — Cincuenta mil pesetas de multa al orador del Menfis. — El pretendiente se traslada a Ginebra. — Interesantes artículos del «New York Times». — Los americanos empiezan a comprender que Franco trabaja para los rusos. — Un vibrante manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo.

MADRID, 12 febrero (A.F.P.-U.P.I.). — Una serie de textos con respecto a la visita a Estoril de trescientos monárquicos, el 6 de enero próximo pasado, donde visitaron al conde de Barcelona, han sido dados oficialmente el miércoles pasado a los corresponsales extranjeros en Madrid. Se trata de un verdadero dossier que comprende el discurso pronunciado por el académico español José María Pemán ante el pretendiente, la respuesta de éste, la carta dirigida últimamente al señor Pemán por el Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Luis Carrero Blanco y la respuesta hecha por el académico a esta carta. Estos textos circulan particularmente desde hace tres semanas a excepción de la carta enviada por el señor Pemán a Carrero Blanco el 2 de febrero.

La misiva enviada por uno de los más ilustres representantes de la tendencia monárquica a la eminencia gris del general Franco respondía en substancia a una carta que afirmaba que ningún cambio podría intervenir en el régimen «salvo cuando el caudillo no esté ya entre nosotros». He aquí algunos fragmentos de la carta de Pemán: «Creo que el porvenir sería más sólido si Franco lo preparase y lo construyese en el curso de su vida en vez de dejarlo a merced de decisiones ulteriores... (El gobierno dispone) de medios para orientar y dirigir la fuerza cada vez más grande del movimiento sindical que... tiene en sus manos una tan grande parte del porvenir de España. ¿Sería tan difícil hacer que consideraran los miembros de ese movimiento la monarquía como algo más que una vaga posibilidad, un vago objeto de especulación?»

PARIS, 12 febrero. — «Le Monde» publica el siguiente comentario: «La Agencia France-Press añade estos comentarios por los cuales nos parece situar muy exactamente el debate: «La comunicación oficial de estos textos por el jefe de la Oficina de Información Diplomática del ministerio español de Asuntos Extranjeros parece obedecer a la doble preocupación de mostrar que las recientes conversaciones de los monárquicos con el Conde de Barcelona han tenido lugar mediante la autorización del gobierno español, y también de probar a los observadores extranjeros que las polémicas relativas al porvenir de la monarquía en España pueden sostenerse libremente mientras no tengan un carácter subversivo; es decir, en tanto que no conlleven un ataque al régimen actual. Es muy posible que el coque tuvo en el extranjero el banquete

monárquico del hotel Menfis, donde se prodigaron conceptos que pueden calificarse de subversivos, no sea extraño a la publicación oficial de esta polémica autorizada. Añadamos por nuestra parte — dice «Le Monde» — que las «ideas» expuestas por el señor José María Pemán no concuerdan con las del pretendiente al trono de España, que se presenta como reconciliador de su pueblo.»

BARCELONA (O.P.E.). — Ya es sabido que en la lista de capitales exportados que, según se dice, poseen las autoridades franquistas figuran no pocos nombres de catalanes. La cosa no tiene ninguna novedad. Hace dos años estuvo en Barcelona el entonces ministro marroquí de Asuntos Exteriores, señor Anamed Balafré para asistir a la apertura del primer consulado de Marruecos. Interrogado por un redactor de «La Vanguardia», he aquí algunas frases del diálogo:

(Pasa a la página 3.)



FRANCO NO QUIERE MARCHARSE SIN PERPETUAR SU REPULSIVA EFIGIE EN LA NUMISMÁTICA ESPAÑOLA.

LO MONSTRUOSO

(Conclusión)
V EAMOS casos concretos. Hace unos años, hubo una campaña internacional contra la condena a muerte y la ejecución del matrimonio Rosenberg, en los Estados Unidos de América. Los esposos Rosenberg eran espías a sueldo de Rusia, como lo admitió el último juez que intentó defenderlos utilizando sobre el artículo de ley que le era aplicable, pero no sobre su culpabilidad real. El mundo entero se levantó, la prensa, los partidos, las asociaciones de todas clases increparon a los gobernantes norteamericanos. Pero, al mismo tiempo, en Rusia, millares de personas morían diariamente en los campos de concentración, y nadie protestaba. Porque estos asesinatos que Kruschev reconoció en su discurso del vigésimo congreso, eran cometidos por la Rusia soviética, en nombre del socialismo.

Así es como se ha podido, impunemente, asesinar en Rusia, desde el establecimiento de la dictadura comunista, unos treinta millones de personas. Digo bien: treinta millones de personas, hombres, mujeres, niños, sin que la conciencia de tanta gente de vanguardia, que se elevaba, airada, si un gobierno capitalista asesinaba a una personas hiciera la menor objeción.

Así es como, en los campos de concentración rusos, han estado durante tal vez — los datos absolutamente precisos no pueden obtenerse, tan secreto es el régimen — veinte años, quince o veinte millones de personas, hombres, mujeres, niños, que iban siendo reemplazadas a medida que morían, y que trabajaban gratuitamente, sea en las estepas tórridas de Karaganda donde murieron tantos españoles republicanos refugiados, sea en el norte de Siberia, en la zona de Vorkuta y otras, en las cuales los deportados suministraron gratuitamente las materias primas con que se desarrolló la industria pesada — ¡y tan pesada! del régimen.

(Pasa a la página 2.)

CRÓNICA

TARJETA-POSTAL

La tarjeta-postal que tengo en la mano muestra uno de esos monumentos faraónicos que, aparte el célebre Mausoleo de Cuelgamuros y las consabidas bases norteamericanas, son el orgullo de Franco. Yo habré adivinado el lector que se trata de un edificio: el levantado en Barcelona entre la vieja Travesera y la moderna Diagonal. Y entre la Casa de Maternidad y la Riera Blanca, torrente que hace las veces de frontera oeste de la ciudad Condal.

En ese vasto cuadrilátero, de unos cuatrocientos metros de lado, se levantaban cuando nuestra guerra cuatro ladrilleros (bóvilas): las dos de Damián, la de Can Cosme y la de Quimot. Y además un horno rudimentario, primitivo, de la misma industria.

En esta tarjeta-postal véase, en un ángulo, la pared del cementerio de Las Cortes, precisamente la parte secularizada por la República. Con un poco más de aforo veríase en la parte opuesta un alto muro que oculta el campo santo visto desde el palacio de Pedralbes. El mismo con que el conde de Güell obsequió a Alfonso XIII en 1929. El día inaugural, lo primero que vio la reina al asomarse al balcón del palacete fué el cementerio en cuestión, casi a tiro de ballesta. No paró hasta lograr que levantaran aquella mampara de cemento para conjuro de su superstición.

A la izquierda de la regia mansión, según se mira desde el mar, se yergue el grupo cuartelario del Bruch, construido por la República. Lo asaltó el pueblo el 20 de Julio de 1936 aprovechando la cruzada de los aguerridos huéspedes contra la ciudad. Convertido en «Cuartel Bakunin», de allí salieron para Aragón los pioneros de la Columna Durruti.

Los pabellones más nuevos de la Casa de Maternidad fueron cárcel de mujeres durante el terror de 1939 y sucesivos años. La vieja cárcel femenina de la calle de Amalia había sido desmantelada durante el periodo romántico de nuestra revolución. La que tenía que ser cárcel nueva de mujeres habían impedido que se construyese los sindicalistas confederales. Yo he jugado de niño a «ladrones y serenos» en lo que había de ser — y no fueron — calabozos subterráneos de aquel monumento frustrado por la acción directa.

Pero volvamos a nuestro solar de Las Cortes. En el trecho que va de la Riera Blanca a la Font del Ocellés — hoy pista de evacuación del estadio hacia la Diagonal — nos refugiamos un día todos los de la familia huyendo de una carga de la guardia civil. Eran aquellos los grises y hambrientos tiempos del «clockout». Los civiles habían tomado por ejército revolucionario a improvisados fotólogos que nos habíamos echado al monte... en procura de hierbas más o menos comestibles.

De la Maternidad propiamente dicha se contaban mil y una historias de señoras muy ricas que acudían a ocultar para siempre, entre aquellos muros, el «secreto de su deshonra». Los niños mayorcitos allí encerrados cantaban continuamente, azuzados por las monjas, bellas canciones folklóricas catalanas de las llamadas de cuna.

Fué en Can Cosme donde me picó el tábano prosléista. Un compañero de trabajo despertó a mi juvenil crisálida de su letargo. De tal modo que en plena Travesera, frente a esa especie de «torre» espumante de manigua, escribí mi primera hazaña ayudando a volcar un carro. Estábamos en huelga y el vehículo salía de Can Cosme cargado de ladrillos.

Fácil me sería señalar debajo de esa masa imponente de cemento armado el trágico lugar donde rescatamos el cuerpo de un compañero asido por un desprendimiento de tierra. El cuerpo, inánime, en posición decubito supino, cubierto el rostro con una vieja chaqueta, parecía aguardar al juez descaecado una siesta.

Vicéns, otro compañero de trabajo de Can Cosme, era un viejo la mar de interesante. Sentíamos por él un venerable respeto. Sus opiniones y consejos eran tabla de ley. Sin embargo... En la tarjeta-postal de marras podría señalar el sitio donde disputamos agramente. Yo, que por acuerdo del sindicato tenía que sumarse él a aquel auto estúpido; él, que las necesidades siguen siendo necesidades aun con cuño sindical. Yo, insultándole y amenazándole en nombre de no sé qué archipampanato; él, mandándome a la porra: «Antes me romperéis que he de doblar el espinazo».

Y ni se dobló ni rompió. Llevé largos años sobre la conciencia el recordamiento. Porque Vicéns era un enterizo; yo, un pollito tomatero.



—Corte completo o afeitado solamente?

PROSIGUE la AGITACION

(Viene de la página 1.)

El mismo correspondiente dice que es posible que se tomen medidas contra algunas comensales del banquete en el que varios monárquicos criticaron al gobierno. Este no concedió imputación al acto, según se dijo oficialmente a los responsables extranjeros, pero ahora se considera que el banquete se había concedido la autorización usual al banquete para algo político, el acto adquirió un carácter político por haber asistido monárquicos, republicanos y elementos izquierdistas.

MADRID.—La nota facilitada últimamente por el gobierno a los correspondientes extranjeros, en la que se hace referencia a la visita a Estoril de trescientos monárquicos y al cruce de cartas entre el monarca y la eminencia gris del caudillo, Carrero Blanco, no ha sido dada a los representantes de la prensa española a los que se siguen considerando menores de edad.

Dada en ella Carrero Blanco que si don Juan viviera en España bajo el régimen sería hoy el partidario más entusiasta de la Falange y del general Franco. Y lamentaba el lugarteniente del caudillo que hubiera monárquicos faltos de sentido común como para pedir una monarquía distinta de la que ha tomado cuerpo en el régimen presente.

Por su parte el señor Pemán, aludido a otros elementos monárquicos, particularmente a los de Unión Española, que consideran que la monarquía debe ser restaurada con total distinción del régimen de Franco, dice en su carta al escudero del tirano: «En cuanto a mi opinión que la restauración de la monarquía debe hacerse en la línea de la victoria y de su jefe. Pero insiste Pemán en que, si bien todos guardan estimación por el general Franco, también desean que asegure el futuro político de España sobre el cual hoy nadie se siente tranquilo.

MADRID, 16 de febrero («CNT»).—Uno de los dirigentes de la Unión Española, Joaquín Sarrástegui, acaba de ser condenado a una multa de 50.000 pesetas por haber puesto en duda, en una declaración pública, la legitimidad del gobierno del general Franco. El señor Sarrástegui ya había sido antes condenado dos veces.

Don Juan ha abandonado la villa Girarda, su residencia en Estoril, cerca de Lisboa, el sábado 14, y ha tomado el avión con destino a Ginebra, en compañía de su secretario, Ramón Padilla, el cual ha evitado todo comentario sobre las razones del viaje.

NUEVA YORK, 8 febrero («CNT»).—C. L. Sulzberger escribe desde Madrid una correspondencia que bajo la titulación «Asuntos exteriores» publica el «Times». El correspondiente hace un resumen de las razones que aconsejan a Truman primero, y a Eisenhower después, a la conclusión de un pacto con el gobierno del general Franco. Afirma que hace diez años, cuando el banquero Andrés Moreno visitó Washington para discutir la cuestión de créditos, estimaba que con mil millones de dólares España saldría de apuros. Más que esta suma, escribe Sulzberger—ha sido recibida.

ESPAÑA, febrero («CNT»).—Por varias ciudades se ha difundido el siguiente manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo:

«La situación en que nos encontramos bajo el mil veces funesto régimen de Franco, se hace cada día

que no ha vivido la guerra civil está deeseosa de un cambio e incluso dispuesta a arriesgar el desorden. Por lo tanto, a medida que pasa el tiempo, el punto de vista de Franco sobre que un cambio podría significar un caos sangriento, carece de efecto. Existen elementos influyentes que pueden ser conceptuados como proamericanos. Figuran entre ellos los generales, los conservadores y los grandes negociantes, muchos de los cuales respaldaron a nuestros enemigos en las dos guerras mundiales. Pero estamos perdiendo crédito entre los liberales e intelectuales que siempre nos habían apoyado. Y, sin embargo, son estos viejos amigos quienes pueden gobernar a España el día que desaparezca Franco.»

NUEVA YORK, 10 febrero («CNT»).

—En otro artículo publicado por el «New York Times» el mismo Sulzberger trata de los esfuerzos de los americanos para detener el progreso comunista en Europa y especialmente en España. A este respecto escribe: «En 1946 me entrevisté aquí mismo (Madrid) con un joven que usaba el nombre de guerra de Felipe, impuesto por los jefes comunistas que trabajaban en la clandestinidad. Felipe me dijo: «Cuanto más tiempo permanezca Franco en el poder mejor para nosotros». Como explicación aduce que la dictadura ayudada a crear grupos de opositores inexpertos cuyos fragmentos iban a parar en manos del comunismo. En aquel tiempo estimaba el número de comunistas españoles en 25.000. Hoy esta cantidad puede ser multiplicada.

«Los jefes del partido emigrados en Praga—sigue escribiendo Sulzberger—han revisado sus tácticas. La nueva consigna es «reconciliación nacional y un más elevado nivel de vida en vez de la revolución. La radio comunista martillea incessantemente contra los E.E.U.U., especula con nuestras bases y exhorta a los españoles a «expulsar a los extranjeros». Cuando sus miembros son detenidos trabajan en las cárceles en la conversión de los otros presos. La ciencia soviética y sus éxitos militares han ayudado al comunismo a recobrar mucho del prestigio perdido en Hungría. Y muchos españoles se sienten impresionados por lo oído a los republicanos emigrados que fueron de niños a la U.R.S.S. y regresaron a España tras haber sido allí educados.

«Algunos falangistas—concluye—reconocen el fracaso de su propio sistema y se sienten atraídos por la nueva línea comunista. «Olvídemos el pasado, exclaman, y realicemos la unidad nacional». Agentes enviados por el partido a la Andalucía campesina pintan allí tentadoras imágenes sobre el sistema colectivista soviético. Por lo tanto se puede escuchar a los campesinos pobres exclamaciones como ésta: «Daremos la bienvenida a los rusos cuando vengan». Este peligroso juego es favorecido por el régimen cuando se niega a distinguir entre verdaderos comunistas y otros movimientos de izquierda. El mismo Franco, al argüir que el socialismo español difiere de los otros socialismos de Occidente, me aseguró: «Si alguna vez establecen ustedes un Estado socialista en España se encontrarán con un Estado comunista». Esto puede o no ser verdad. Todas las ideologías asumen peculiaridades españolas en esta vivida tierra. Cualquiera que sea la razón, no hay duda que el comunismo continúa extendiéndose en la clandestinidad a expensas tanto del régimen como de los otros oponentes. Y sería chistoso que Franco, cuya mayor pretensión consiste en que combato a los «rojos» más que nadie, terminase facilitando su propagación.»

ESPAÑA, febrero («CNT»).—Por varias ciudades se ha difundido el siguiente manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo:

«La situación en que nos encontramos bajo el mil veces funesto régimen de Franco, se hace cada día

FESTIVAL DE BURDEOS

Con la sala Son-Tay hasta los topes tuvo efecto el festival anunciado a beneficio de las obras sociales de S.I.A. El programa compuesto por una gran variación folklórica satisfizo grandemente al público pasando unas horas de humorismo a cubo lleno, gracias a la inventiva aguda e ingeniosa del amigo J. Montiel en sus diversos aspectos de hilaridad inconcreta.

Se abrió la cortina con la intervención del «rumbero» Carlitos, un niño de once años, flexible e insinuante como una persona mayor, hablando con los pies, los ojos y las manos en las danzas exóticas que ejecutó, gustando mucho al espectador.

Un poquito flojitos los precoces bailarines de flamenco Anita y Francisco Serna. Era la primera vez que bailaban ante el público y no tiene nada de particular que estuvieran nerviosos. No obstante se descubren en ellos algunas condiciones artísticas dignas de tenerse en cuenta.

Lola de Granada, en su repertorio de canto flamenco, acompañada a la guitarra por Ángel Serna, mantuvo la atención del público en las «medias ganadinas», «soleares» y otras canciones y estilos. Tiene gusto y sabe modular las notas. Poniendo todo el sentir en cada canción sin exagerar su tonalidad.

«Le chanteur de charme» Descamps, cantó sin pretensiones de gran can-

«La consigna del franquismo, según la cual no debía haber una familia sin techo y sin pan, está bien lejos de ser cumplida. Al contrario, actualmente son mucho más numerosas que antes las familias que se albergan en tugurios y chabolas y viven en la más espantosa de las miserias. El hecho tiene su explicación, de una parte, en que, mientras el precio de los artículos de primera necesidad sube en ascensor, los salarios no suben más que a paso muy lento y por la escalera de servicio, lo que lleva consigo que el nivel de vida de los trabajadores haya disminuido de un 65 por ciento en relación a 1936. Para vivir en las condiciones de entonces, el salario mínimo de un obrero, trabajando la jornada normal de 8 horas, debiera ser de cien pesetas. Y ya sabemos cuán lejos estamos de ello.

«Esta es la lamentable situación creada por un régimen venánico, cruel, corrompido y corruptor, en cuya cúspide se reúnen los elementos más venales, más logreros, más arrisgados e incompetentes. Y es que, cuando los llamados dirigentes de un país se preocupan menos de los problemas reales que de las cosas de relumbrir; cuando en lugar de construir viviendas se gastan millones y millones en la construcción de sumptuosos panteones colectivos como es de Cuelgamuros; cuando se atribuyen más de 17 mil millones de pesetas anuales al ejército y la policía, más de 800 millones de pesetas al clero y 2.314 millones de pesetas para atender las «necesidades» de la jefatura del Estado; cuando no se hace nada por explotar las riquezas naturales del país, o, si se hace algo, se construyen deficientemente que luego ocasiona catástrofes como la de Ribadela y algunas otras como la del año pasado en Valencia, cuya responsabilidad es imputable por entero a la impericia de los llamados poderes públicos, los resultados no pueden ser distintos a los que se obtienen.

«Pero como quiera que las consecuencias las sufrimos el pueblo, es a nosotros a quienes corresponde buscar los remedios adecuados para subsanar el estado de cosas en que nos hallamos. Y ese estado de cosas no se subsana aumentando la producción como con tanto desparpajo proclamó hace poco tiempo en Valencia el ministro del Trabajo, Sanz Carrio.

«Quien como ese señor no ha trabajado nunca, carece de autoridad para requerir de nosotros, que trabajamos ya sobradas horas, que aumentemos la producción. Lo que hace falta es disminuir o anular los despilfarros. De eso sí que pudiera haberse hablado Sanz Carrio, pues es cosa de su competencia ya que contribuye a que se cometan.

«Obrando cada cual por su cuenta tampoco logramos salir de la triste situación en que nos hallamos. Buscando trabajar más horas extraordinarias para aliviar nuestra situación económica, no logramos otra cosa que esclavizarnos más y más, equiparándonos a la condición de bestias al servicio de su amo.

«La miseria a la que estamos sumidos es colectiva, y colectivamente es también como hemos de obrar, si queremos liberarnos de tan triste situación. Y la primera tarea a cumplir en tal sentido, es la de organizarse para luchar y derrocar el régimen actual que nos tiraniza, nos explota y nos humilla. El momento psicológico que vivimos, cuando hasta los dignatarios de dicho régimen pierden confianza en el mismo, como lo prueba la reciente evasión de capitales, es de los más propicios. Sepamos aprovecharlo y, recordando las gestas gloriosas llevadas a cabo por nuestro pueblo, decidámonos a luchar contra la tiranía hasta vencer, del mismo modo que los guerrilleros y el pueblo acaban de vencer a su dictador Batista, pese a los apoyos internacionales de que gozaba. En el inicio y en el desarrollo de esa lucha, la C.N.T. está y estará siempre a la vanguardia del combate.»

SIGUE LA DANZA DE LOS DOLARES EN LOS SINDICATOS

LOS ANGELES (California), 31 de enero. — Un funcionario electo de la «Teamster Union» (Sindicato de camioneros) fué obligado por Jimmy Hoffa y uno de sus principales hombres fuertes a firmar un documento comprometiéndose a dimitir su cargo a favor de uno de los ayudantes de Hoffa en la costa del Pacífico.

El acto ocurrió en Washington la semana pasada. El funcionario electo, Sid Cohen, ha decidido luchar por su legítimo derecho al cargo. Detalles de cómo se le obligó a firmar serán aireados en Washington por el Comité de investigaciones raquetieras del Senado, al ser examinado el caso de la Local 208 de los camioneros.

Cohen fué electo secretario-tesorero de la Local 208, hace dos semanas, con una arrolladora victoria sobre John W. Filippoff, lugarteniente de Hoffa en la costa del Pacífico.

El derrotado Hoffa y otros altos «faraoones» de los camioneros, dieron lugar a los siguientes sucesos: Cohen fué proclamado el 18 de enero; pero hasta la fecha le ha sido imposible tomar posesión de su oficina. Filippoff, simplemente, se niega a salir. La semana pasada Cohen voló a Washington para ver a Hoffa y Filippoff y tratar de solucionar el asunto. Hoffa se reunió con ellos, llamó a los hombres de musculatura atlética, Mike Singer, delegado sindical y organizador de la Local 626-B y, aparentando no querer

FESTIVALES
La F. L. de Grenoble organiza una sesión cinematográfica para el 6 de marzo a las 20 h. 45, en la Chambre des Métiers, 6 bis, Boulevard Gambetta. Se proyectará la película de J. A. Bardem «Bienvenido Mr. Masshall». Entrada gratuita.

CONFERENCIA EN BURDEOS

En el local de la Bolsa Vieja del Trabajo, el compañero Celma dió su anunciada conferencia, disertando sobre el tema: «Disquisiciones sobre España».

La espaciosa sala donde se llevó a efecto este acto, se vio llena de público, y tras de una breve presentación hecha por el compañero Llanola, que preside, empezó el conferenciante a desarrollar su tema.

Desmenuza profundamente el concepto del por qué el pueblo español es más internacionalista que los demás pueblos que aun no han comprendido la lucha que aquel sostiene contra el poder totalitario encarnado en el régimen franquista. Si los pueblos de Europa hubieran comprendido lo que significaba la lucha del pueblo español se habrían evitado muchas desgracias.

Explica a grandes rasgos las luchas habidas entre la burguesía y los Sindicatos, y las enseñanzas de esos momentos de verdadera efervescencia social.

Después de veinte años de exilio—dice—nos reunimos aquí una cantidad de compañeros para hablar de España. El amor al terruño y la inteligencia que debe haber entre el Interior y el Exterior nos reúnen en hermoso haz estableciéndose el idilio fraterno. Siempre he considerado que el exilio es una fuerza determinante en el problema español; pero los que se ocupan políticamente de España, la mayoría de obediencia a fuerzas extrañas, lo hacen con el fin de explotarla más y más. Hay motivos y excusas suficientes para que podamos precisar la poca audiencia que ha adquirido nuestra lucha en los demás pueblos, que no buscaron el verdadero valor de nuestra contienda.

España entera está empapada de sangre obrera. Desde los Pirineos hasta Sierra Morena, del cabo de Creus a Badajoz, cuenca del Ebro, valles, montañas y llanos, la sangre trabajadora se vertió por la libertad. Olvidad lo sucedido.

Rememora la época en que nació la única organización de trabajadores que ha conseguido auténtica personalidad nacional.

Después señala que el primer sistema representativo habido antes que en cualquier otra nación la conocieron los españoles. Y agrega: los Comuneros de Castilla y los agermanados de Valencia perecieron por falta de perseverancia en el pueblo español, que no es oportuno en sus intervenciones y pierde los momentos mejores para su aprovechamiento colectivo. Trató con estas palabras de señalar el fallo principal que ha tenido siempre el pueblo español: su falta de perseverancia. La semilla lanzada germinó y se obtuvo la cohesión en 1936. El pueblo español duerme cien años y lucha un día. He ahí el motivo del gesto del 36, llevado a efecto sin ninguna ayuda exterior, puesto que la intervención de Rusia no fué nada más que con fines especulativos, tales el armamento escaso a cambio del oro que se llevó del tesoro español.

La brecha que ha de abrirse no es en el extranjero sino en España, porque no puede establecerse una política determinada sin contar con ella. Tengamos presente que todo juego que se haga ha de ser para beneficio, por ejemplo, de los intereses rusos, americanos o europeos caso de que en algo nos ayudaran.

En España ha habido corazón, pero ha faltado cerebro. Es a la clase obrera que le atañe enderezar nuevamente la lucha. Se han de conseguir, pues, hacer valer nuestros derechos, porque, a pesar de todo, el mundo

mezclarse personalmente en el asunto, dejó a Cohen sólo con Filippoff y Singer, y según informes publicados en todos los periódicos de hoy, Cohen fué obligado a firmar lo siguiente:

«Cohen dimitirá, Filippoff será nombrado por la Junta ejecutiva para ocupar su puesto por un término de cinco años. Cam Ferrell, recientemente electo presidente, también dimitirá y pasará a ocupar el cargo de delegado.»

REBELION SINDICAL INTERNA
Los partidarios de Cohen se niegan a permitir este atropello y convencen a Cohen de que debe luchar por su puesto y continuar la cruzada por la limpieza de la Local 208.

Una copia del contrato firmado está ahora en las manos del Comité de investigaciones raquetieras del Senado. El senador McClellan, presidente del «crackets committee», hoy mandó un telegrama a Filippoff ordenándole presentarse en Washington el martes 3 de febrero, con todos los documentos de la Sección Local del sindicato.

El juez de la Corte Superior, Elsworth Meyer, dió orden de cancelar las operaciones de fondos de la Local 208. También ordenó a Filippoff comparecer a un juicio, el 6 de febrero, para que exponga el por qué no entrega la oficina a Cohen.

Según los partidarios de Cohen, esta controversia electoral trata de encubrir a alguien que habrá hecho mucho dinero mediante el uso del dinero de los camioneros. El cargo de secretario-tesorero de la Local de marras es retribuido con 15.000 dólares al año, más una grandísima cuenta para gastos. Filippoff ha ostentado este cargo por diez años.

C. de la MONTAÑA.

PRENSA INFANTIL

(Viene de la página 2)

Hay que poner en marcha finalmente esos métodos después de múltiples y variadas experiencias; siempre con la intención de llegar a un resultado positivo, nuestros hijos deben ser mañana el producto de nuestro libre acervo; de nuestro libre acuerdo; es decir, hombres en toda la extensión de la palabra; hombres libres y rebeldes frente a toda autoridad venga de donde venga, lógicos, solidarios, generosos y amantes de la verdad que intuitivamente han de indagar en todos los órdenes de la vida y de las cosas.

En la actualidad, la prensa infantil, instructiva y por consiguiente, aconsejable, no liberará al niño de aquellas tiranías mencionadas. Tendríamos primero que suprimir para siempre esos libros de texto con que «atiborran» sus virginales células cerebrales; esa historia oficial dedicada a fomentar y propagar las guerras, a enaltecer las patrias propias y vituperar las vecinas; esas formaciones cerradas y al paso militar de los patronatos, de las llamadas escuelas laicas y de todas las escuelas; habría que suprimir y desterrar también para siempre de su alrededor el culto a lo superior, a la grande, al

mito religioso, en fin... el culto al miedo y a la superstición.

Entonces y sólo entonces podríamos analizar la forma de proporcionar a los niños lecturas recreativas, prensa infantil de relieve y de alcance que las hay, que las habrá bien morales e infinitamente más artísticas que las actuales y podrían hacer desarrollarse en el niño el amor por lo selecto, por la poesía, por la música y la pintura y por todas las cosas en fin que hacen bella la existencia.

Pero, ¿de qué nos sirve una buena prensa infantil si antes no preparamos las inteligencias en el amor verdadero por los semejantes y en el goce de la libertad sin límites, de la libertad «verdada» que les hará mañana hombres?

Seamos lógicos con nosotros mismos y no demos «patadas» en el aire. Es preferible, es mucho más justo y más humano, dejar al niño que se fabrique sus propios periódicos ilustrados, pues al fin y a la postre esa prensa pertenece a su mundo, a ese maravilloso mundo de la infancia que no es ni mucho menos el que arbitrariamente quiere imponerle «a estacazos» la pandilla de la pedagogía oficial, estatal y reaccionaria.

Luis COMPANY-COMPANY.

VIDA DEL MOVIMIENTO

CONVOCATORIAS

La Sección de S.I.A. de Toulouse convoca a sus afiliados y amigos a la asamblea general que tendrá lugar el sábado 28 de febrero a las 9 de la noche.

La F. L. de Tours invita a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el día 8 de marzo a las 9 y media de la mañana. Se encarece la asistencia de todos.

La Federación Local de Lyon convoca a todos sus afiliados a la asamblea general que tendrá lugar el día 1 de marzo a las nueve y media de la mañana en su social local.

La F. L. de Villefranche-Saône convoca a asamblea general ordinaria a todos los compañeros pertenecientes a la misma, para el día 8 de marzo a las nueve y media de la mañana en el local de costumbre.

CONFERENCIAS

La Federación Local de Béziers comunica que el 15 de marzo tendrá lugar en su local social (caserna St-Jacques, 2e étage, salle 28), una conferencia a cargo del compañero J. Borrax que disertará sobre «El anarquismo ante los grandes problemas del momento».

A dicha conferencia, de carácter orgánico, quedan invitadas todas las F. L. limítrofes de Béziers y en general todos los afiliados a la C.N.T.

La Federación Local de Evreux (Eure), organiza una conferencia para el 8 de marzo a las 3 de la tarde, en el Cercle Laïque, la cual irá a cargo del compañero Llop, que disertará sobre «Lo bello y lo pintoresco en la psicología del niño».

La Federación Local de Marsella invita a la charla que tendrá lugar el 8 de marzo, a las 10 de la mañana en su local social, 12, rue Favillon, a cargo del compañero Luis Gallego, quien disertará sobre el tema: «Andalucía-Extremadura».

PARADEROS

Acracio González, 57, rue du Port, Clermont-Ferrand. (P.-de-D.), desea

Correspondencia administrativa de «CNT»

Lloret J., Bellevue (Tunisie): Abonas «CNT» año en curso y «Nov. Ideal» hasta octubre. — Fernández J., Bir-Djedid (Maroc): Recibido giro. Pagas «CNT» y «Nov. Ideal» hasta fin año. — Murrúa S., Limoges (H.-V.): Con tu giro abonas hasta 31 marzo 59. — Galicia M., St-Rome-de-Cernon (Aveyron): Recibido giro. De acuerdo. — Pascualena E., Nantes (L.-Atl.): De conformidad con tu último pago. — González M., Ideux (Loire): Abonas «CNT» y «Nov. Ideal» hasta fin año.

Naya J., Orléans (Loiret): Pagas primer semestre. — Jordán M., Aurillac (Cantal): Idem, primer semestre. — Corod J., Ste-Etienne (Loire): Abonas «CNT» y «Cénila» año 58. — Labastide J., Souppes-s-Loing (S.-et-M.): Pagas «CNT» y «Nov. Ideal» año en curso. — Martínez L., Grand-Combe (Gard): Abonas año 59. La edición de los discos no se ha llevado todavía a la práctica.

Garrido M., Villefranche-Saône (Rh.): Con tu giro abonas suscripción hasta 31 julio. — Rosales F., Agen (L.-et-G.): Quevda pagada suscripción «CNT» y «Nov. Ideal» hasta 31-12-58. — Castillo J., St-Jean de la Ruelle (Loiret): Recibida cantidad que distribuimos como indica — Trullas A., Gray (H.-Saone): De conformidad pago suscripciones — Azuaga, de Mions (Rhône): Abonado hasta número 42 de «Nov. Ideal».

Mercader M., Valence-sur-Baise (Gers): Pagas años 1959 y 60. — Rodríguez y Zuazua, de Grand-Combe (Gard): Abonáis año en curso. — Mañas y García, de Chateauroux (Indre): Idem, hasta fin año. — Casale C., Valence-sur-Baise (Gers): Recibido giro y carta. De acuerdo. — Serrano J., Tours (L.-L.): Abonas hasta fin año. — Quer J., Lyon (Rhône): Líquidas paquete hasta número 716. — Ventura F., Salses (P.-C.): Idem, hasta número 718.

Rogamos a todos nuestros colaboradores que no podemos comprometerlos a devolver los originales no publicables. Es norma de rigor en todas las publicaciones. Los interesados deben ser precavidos sacando previamente copia de lo que nos envían.

AVISO

El Office Français de Protection des Réfugiés et Apatridés traslada sus oficinas el 25 de febrero a la rue La Pérouse, número 25 (16e).

Las oficinas permanecerán cerradas del 20 de febrero al 2 de marzo.

En el nuevo local se conservarán las líneas telefónicas Kléber 22-05.

«CENIT»

Sumario del número 97
«Ética y anarquismo, por Germinal Esclaya; «Guerra y paz», por Tony Gibson; «El anarquismo ante la actualidad internacional», por José Peirats; «Así nació el Paracutin», por Proudhon Carbó; «En un lugar de la Mancha», por Fontaura; «Anestesia mundial», por Victoria Zeda; «La gaceta», por Eugen Relgis; «Entonces seremos nosotros», por Campio Carpio; «Sábado del Gémito», por Angel Samblancat.

Y su rubrica fija: Crítica de libros, Fensamientos, Preguntas y respuestas, Microcultura, etc.

Suscripción y Giros a C.C.P. 1697-21, «CNT» Hebdomadaire, 4, rue Belfort, Toulouse (Haute-Garonne).

Nogués J., Lyon (Rhône): Pagas «CNT» y «Cénila» hasta fin año. — Quero M., Mazamet (Tarn): Recibido giro. Conformes. — Nadal E., Aubagne (E.-du-Rh.): De acuerdo con la distribución de tu giro. — Villa C., Argenteuil (S.-et-O.): Abonas año en curso. — García E., Cransac (Aveyron): De conformidad pago suscripciones. — Agustín J., Corbas (Isère): Abonas hasta 31 octubre. — Reimat A., Allignan-du-Vent (Hérault): Abonas suscripción hasta 30 noviembre.

Pans J., Melun (S.-et-M.): De conformidad pago suscripciones. — Tomeo C., y Biel F., Grand-Combe (Gard): Pagáis año en curso. — Bonnet J., Lyon (Rh.): De acuerdo pago suscripciones. — Llamas F., Mauguio (Hérault): Abonas primer semestre. — Gil M., Orléans (Loiret): Pagas año en curso. — Elanch M., St-Die (Vosges): Abonas «CNT» y «Cénila» hasta fin año. — Murrillo C., Orléans (Loiret): Pagado año 59. — Aunés R., Mehun-s-Yèvre (Cher): Con tu giro pagas hasta 30 junio 59.

«Vida Sindicalista»

Un esbozo autobiográfico de Juan Ferrer. Telón de fondo de tiempo viejo comarcano en los primeros cuadros; de tiempo medio, moderno y contemporáneo en los siguientes y finales, que se desmenuvan en diversos escenarios. Pletora de personajes, no siempre de recurso complementario, de la vieja y nueva guardia. Tufo electroléido, carlistón dedetizado con insecto-ratada áerata y confederación.

Pedidos a nuestro Servicio de Librería o al de «Solidaridad Obrera»: 4, rue Belfort, Toulouse, y 24, rue Ste-Marthe, Paris (10), respectivamente. Precio del ejemplar: 30 francos.

